



UNIUNEA EUROPEANĂ

FONDUL EUROPEAN PENTRU DEZVOLTARE REGIONALĂ

INVESTIM ÎN VIITORUL TĂU!



GUVERNUL ROMÂNIEI



BRCT CĂLĂRAȘI

## A douăsprezecea întâlnire a Comitetului de Monitorizare al Programului Interreg V-A România - Bulgaria

Martedì, 15 decembrie 2020, Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Călărași pentru granița România - Bulgaria, în calitate de Secretariat Comun în cadrul Programului Interreg V-A România - Bulgaria, împreună cu Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației din România, în calitate de Autoritate de Management și Ministerul Dezvoltării Regionale și Lucrărilor Publice din Bulgaria, în calitate de Autoritate Națională, a organizat online, prin intermediul aplicației Zoom, a douăsprezecea întâlnire a Comitetului de Monitorizare.

Comitetul de Monitorizare este format din reprezentanți la nivel național, regional și local din România și Bulgaria, monitorizează Programul și este responsabil pentru deciziile sale strategice. Președinția Comitetului de Monitorizare alternează anual între cele două State Membre.

Discuțiile s-au axat pe stadiul implementării Programului, anul 2020 fiind un an plin de provocări, mai ales în contextul pandemiei de COVID-19. Prin

măsurile adecvate luate de către structurile de management ale Programului, au fost asigurate condiții pentru a continua implementarea proiectelor și, deci procesul de dezvoltare a zonei de graniță româno-bulgare. Astfel, chiar și în contextul pandemiei COVID-19, ținta de absorbție de 34 milioane euro stabilită pentru anul 2020, a fost realizată și chiar depășită.

La nivelul Programului, un număr de 172 de proiecte au primit finanțare în valoare totală de peste 275 milioane euro. Prin aceste proiecte, Programul a contribuit la modernizarea a 70 km de drumuri, în timp ce alți 150 km de drum sunt în diferite stadii de execuție, 45 de produse turistice integrate care la



www.interregrobg.eu

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene



rândul lor au contribuit la creșterea numărului de înnoptări în regiune cu peste 85.000, 22 de parteneriate în domeniul managementului riscurilor care asigură măsuri adecvate de protecție pentru peste 740.000 de cetățeni din regiune, 162 de inițiative ce vizează forța de muncă și 79 de mecanisme transfrontaliere în diferite domenii.

Multe alte concluzii, rezultate, informații și date statistice sunt disponibile pe pagina de internet a programului, [www.interregrobg.eu](http://www.interregrobg.eu).

## Au pus din nou mâna pe felia cea mai mare!

Guvernul a alocat, cu două zile înainte de data alegerilor parlamentare, suma de 743.740.000 lei, din Fondul de rezervă bugetară unor unități / subdiviziuni administrative teritoriale pentru plata drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav și a indemnizațiilor lunare ale persoanelor cu handicap grav.

Pentru județul Călărași suma este de 2.446.000 lei (0,32% din suma totală mai sus-menționată!) și este alocată unui număr de 18 UAT-uri, 10 dintre ele fiind conduse de primari liberali iar 8, de PSD.

Și de data asta, liberalii au reușit să obțină o felie mai mare, criteriul politic făcând diferența. Este vorba de suma totală de 1660.000 lei (adică 67,87%). Cei mai mulți vor intra în contul Primăriei Modelu, 495.000 lei. Urmează Primăria Alexandru Odobescu cu 300.000 lei și Primăria Borcea cu 200.000 lei. Sigur că în aceste localități sunt probleme dar tot de acolo se așteaptă pentru duminică și o mobilizare mai accentuată din partea primarilor.

Pentru UAT-urile conduse de primari PSD, Guvernul, probabil la "recomandarea" Instituției Prefectului – Județul Călărași care a întocmit lista cu necesități, a alocat suma totală de 786.000 lei (adică un procent de 32,13%) deși pe listă figurează și Primăria municipiului reședință de județ care a fost "cadorisită" cu suma de doar 100.000 lei. Sunt convins că dacă Executivul de aici ar fi fost de culoare galbenă, alocarea ar fi fost mult mai generoasă.

Nedrept e că în toată povestea asta care seamănă izbitor cu cea din septembrie când a avut loc o altă alocare...politică, suferă de fapt persoanele cu handicap grav și asistenții personali ai acestora, prinși la mijloc în această vâltoare politică, mutată acum la un alt nivel, și nu neapărat primarii care provin de la partidul inamic al celui aflat la guvernare. Asta e, atât s-a putut!

### Lista UAT-urilor care a primit fonduri pentru plata drepturilor asistenților personali ai persoanelor cu handicap grav și a indemnizațiilor lunare ale persoanelor cu handicap grav

➔ Primării conduse de primari PNL: 10; Suma totală: 1.660.000 lei (67,87%)

1. Alexandru Odobescu – 300 mii lei; 2. Borcea – 200 mii lei; 3. Chiselet – 100 mii lei; 4. Dorobanțu – 100 mii lei; 5. Frăsinet – 50 mii lei; 6. Jegălia – 139 mii lei; 7. Lehliu – 100 mii lei; 8. Luica – 46 mii lei; 9. Modelu – 495 mii lei; 10. Ștefan cel Mare – 130 mii lei

➔ Primării conduse de primari PSD: 8; Suma totală: 786.000 lei (32,13%)

1. Călărași – 100 mii; 2. Chirnogi – 100 mii lei; 3. Grădiștea – 331 mii lei; 4. Independența – 33 mii lei; 5. Ștefan Vodă – 40 mii lei; 6. Vasilați – 37 mii lei; 7. Vilcelele – 30 mii lei; 8. Vlad Tepeș – 115 mii lei

## Schema de ajutor de stat 332/2014, prin care sunt finanțate cheltuielile cu salariile pentru investițiile noi, a fost redeschisă

Ministerul Finanțelor Publice anunță mediul de afaceri că se pot depune cereri pentru finanțare în baza H.G.nr.332/2014 pentru instituirea unei scheme de ajutor de stat pentru sprijinirea investițiilor noi, care promovează dezvoltarea regională prin crearea de locuri de muncă. Obiectivul schemei de ajutor de stat este dezvoltarea regională prin realizarea de investiții care determină crearea a minim 100 de locuri de muncă și încurajarea participării active a întreprinderilor la reducerea decalajelor economice dintre regiuni și redresarea economiei românești. În cadrul schemei sunt finanțate cheltuielile salariale înregistrate pe o perioadă de 2 ani consecutivi, ca urmare a creării de noi locuri de muncă. Se acordă sume sub formă de granturi, de la bugetul de stat, pentru cheltuieli eligibile de natura costurilor salariale. În anul 2020, pentru ambele scheme de ajutor de stat administrare de M.F.P. (instituite în baza H.G. nr.332/2014 și H.G. nr. 807/2014) a fost alocat un buget de 1,5 miliarde lei.

În luna august, prin Hotărârea de Guvern nr.598/2020 a fost revizuită această schemă, pentru creșterea accesibilității companiilor la finanțarea investițiilor cu ajutor de stat.

### Principalele modificări prevăd:

- prelungirea până în anul 2023 a perioadei în care se pot emite acorduri pentru finanțare;
- prelungirea până în anul 2028 a perioadei în care se poate efectua plata ajutorului de stat;
- eliminarea condiției privind angajarea de lucrători defavorizați;
- introducerea posibilității demarării proiectului de investiții după depunerea cererii pentru finanțare;
- eliminarea obligativității operatorului economic de a nu înregistra debite restanțe la bugetul general consolidat al statului la momentul depunerii cererii de acord pentru finanțare, această obligație rămânând valabilă la momentul plății ajutorului de stat;
- eliminarea evaluării cererilor de acord pentru finanțare în 2 etape în vederea simplificării procedurii de evaluare;
- stabilirea unui termen de 6 luni de la emiterea acordului pentru finanțare pentru asigurarea surselor de finanțare și demonstrarea situației juridice a locației, având în vedere că procesul de perfectare a documentelor juridice în contextul actual poate întârzia depunerea cererii de acord pentru finanțare;
- flexibilizarea condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească întreprinderile în activitate, respectiv eliminarea condiției privind rentabilitatea cifrei de afaceri;
- posibilitatea modificării locației/locațiilor, precum și a

locurilor de muncă aferente acestora în aceeași regiune;

- flexibilizarea procedurii de plată a ajutorului de stat, prin eliminarea condițiilor referitoare la numărul maxim de cereri care se pot depune într-un an calendaristic.

### Principalele criterii de eligibilitate și condiții obligatorii:

- Investițiile realizate trebuie să fie considerate investiții inițiale sau investiții inițiale în favoarea unei activități economice noi.
- Compania nu intră în categoria "întreprinderilor în dificultate", definite conform art. 2 alin. (18) din Regulament. Astfel, nu sunt eligibile întreprinderile care se află în cel puțin una dintre următoarele situații:
  - în ultimul an fiscal jumătate din capitalul social subscris a dispărut din cauza pierderilor acumulate;
  - raportul datorii/capitaluri proprii este mai mare de 7,5;
  - capacitatea de acoperire a dobânzilor calculate pe baza EBITDA se situează sub valoarea de 1 (în cazul întreprinderilor mari).
- Nu se află în procedură de executare silită, insolvență, faliment, reorganizare judiciară, dizolvare, închidere operațională, lichidare sau suspendare temporară a activității.
- Nu au fost emise împotriva lor decizii de recuperare a unui ajutor de stat sau în cazul în care asemenea decizii au fost emise acestea au fost executate, conform prevederilor legale în vigoare.
- Nu au efectuat o relocare către unitatea în care urmează să aibă loc investiția.
- Este demonstrat efectul stimulant al ajutorului.

**Cheltuielile eligibile** sunt costurile salariale înregistrate pe o perioadă de 2 ani consecutivi aferente noilor locuri de muncă create ca urmare a realizării de investiții, ce includ salariul brut și contribuțiile obligatorii.

Cererile de acord pentru finanțare, însoțite de documentele justificative, se transmit la Registratura generală a Ministerului Finanțelor Publice, Bd. Libertății nr. 16, sector 5, București, menționându-se pe documentație: „Unitatea de implementare a schemei de ajutor de stat instituită prin H.G. nr. 332/2014”.

Toate informațiile privind condițiile ce trebuie îndeplinite în vederea obținerii finanțării și modul de completare a documentelor necesare se regăsesc la secțiunea Ajutor de stat – H.G. nr. 332/2014. Orice întrebări, sesizări și solicitări de clarificări referitoare la prevederile acestui mecanism de finanțare pot fi adresate prin intermediul platformei dedicate, aflată la dispoziția operatorilor economici la rubrica - Formular întrebări.

